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ВИКОРИСТАННЯ КОЛИВАЛЬНИХ ДИСКОВИХ РІЗАКІВ ДЛЯ РУЙНУВАННЯ 

ГІРСЬКИХ ПОРІД ВИСОКОЇ МІЦНОСТІ 

Проблема проведення гірничих виробок в породах високої міцності дуже 

актуальна не тільки для шахт, рудників але і при будівництві тунелів метрополітенів. 

Існує два основних способу проведення гірничих виробок в міцних породах – 

комбайновий та буро-вибуховий. Комбайни виборчої дії мають стріловидний 

виконавчий орган, оснащений на кінці різцевою коронкою, і гусеничний механізм 

переміщення. Але вони спроектовані для проведення виробок по породах з 

коефіцієнтом f по шкалі проф. М.М. Протодя’конова до 12. 

В цій роботі розглядається новий спосіб руйнування міцних порід з f більше 12 
за допомогою коливальних дискових різаків. 

Коливальні дискові різаки були розроблені дослідницькою організацією 

“Mining3” та ліцензовані компанією “Komatsu Mining Corp”.  

Основна ідея полягає в заміні буро-підривного способу проходження виробок по 

твердим породам на використання коливальних дискових різаків. Принципіальна схема 

роботи дискового різака проказана на рис. 1. 

 

Рисунок 1 - Схема роботи коливального дискового різака [1]  

Диск з карбіду вольфраму приводиться в дію за допомогою коливальної 
машинки, що дуже схоже на рух орбітальної шліфувальної машинки що руйнує породу 

при розтягуванні, а не при стисканні. Це дозволяє подовжити термін служби диску. 

За представленням команди Mining3 запропонований спосіб має такі переваги: 

- Забезпечення більш безпечного методу різання порівняно з вибуховими 

роботами; 

- Утворення меншої кількості пилу та більш рівномірне подрібнення породи, 

завдяки чому можливо використовувати стрічкові конвеєри без необхідності 

попереднього подрібнення; 

- Різак менше порушує навколишні породи порівняно з вибухом; 

- найбільша перевага - можливість працювати безперервно.  



Зараз цю технологію запустили в тестовому режимі на  шахті Garson Vale [2] в 
Онтаріо, Канада, за допомогою машини для руйнування твердих порід “MC-51” (рис. 

2). Проект запущений для перевірки перспективності та економічної ефективності 

цього методу руйнування порід порівняно з використанням буро-вибухових робіт.  

 

Рисунок 2 – Komatsu MC-51 машина для руйнування порід високої міцності 

Висновки  

Використання прохідницьких машин такого рівня дозволить покращити техніко-

економічні показники при спорудженні гірничих виробок в міцних породах. Також 

застосування цієї техніки позитивно відобразиться на безпеці ведення гірничих робіт, 

що дуже важливо.  
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